Jindřich Jan Hájek
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Narozen: 26. 5. 1834 v Liblíně

Zemřel: 6. 1. 1909 v Chicagu
Dlouholetý a zasloužilý ochotník, sokol a vlastenec.

Lásku k vlasti, k české knize a k divadlu v něm dle všeho vznítil častější pobyt u jeho strýce kralovického faráře a liblínského rodáka Jana Jindřicha Marka známého jako Jana z Hvězdy. Příbuzenství Jindřicha Hájka s tak znamenitým spisovatelem jej přilákalo z Liblína, jeho rodiště, do Kralovic. Na faře kralovické byla hojnost českých knih, a tak neúmorný čtenář, jakým byl Jindřich Hájek, se vždy do nich zahloubal a tak počala jeho vlastenecká a divadelní činnost.


Roku 1859 napadlo několik mladších nadšenců obnovit divadelní hru v Kralovicích. Po úspěších se dostali roku 1862 do Prahy na jeviště Tylova, kde ve hře „Pražský flameng“ hrál Hájek „Sýkoru“. Úlohu starého sládka provedl Hájek dobře. Později s nemalým úspěchem sehrál „Slepého mládence“ v Tylově hře stejného jména, dále „Jana“ v Klicperově hře „Jan za chrta dán“ aj.  Hájek v Kralovicích rovněž řídil mnohé divadelní hry. Z tohoto výčtu lze poznat, jak Jindřich Hájek k divadlu zahořel, a to láskou upřímnou a obětavou. Tuto lásku a nadšení nejen, že přinesl s sebou do Ameriky, kam odjel v roce 1867, ale zůstal tomuto poslání věrný až do posledního dechu svého.


Naposledy vystoupil v Lokajově veselohře „Dědoušek“ dne 25. prosince r. 1905 v síni Sokola Slov. Lípa v Chicagu, kde na počest jeho 50-letého působení ochotnického dostalo se mu dojemných ovací a květinových daru.

„Ubohý Hájek, jakoby cítil, že to jest poslední jeho vystoupení slzel lítostí, že musí a snad navždy opustit jemu tak milé jeviště a skutečně od té chvíle chřadnul hlavně tím vědomím, že již více hráti nemůže to – jemu tak milé české divadlo“.

Hájek byl mužem přímým, čestným, pro tichou, lidumilnou a upřímnou povahu svou velice oblíbený.

Zemřel ve středu odpoledne dne 6. ledna 1909.

